

Великий Новгород



www.relay-start.ru

№ 11 от 9 сентября 2016 года

НПП «СТАРТ»

Газета акционерного общества «НПП «Старт» основана 13 июня 1979 года.



18 сентября –
**ЕДИННЫЙ ДЕНЬ
ГОЛОСОВАНИЯ**

ВЫБОРЫ



Выборы депутатов
Государственной думы
Федерального собрания
Российской Федерации
VII созыва

Выборы депутатов
Новгородской
областной Думы
VI созыва



Закон, который производственники ждали 25 лет

В конце 2014 года усилиями Министерства промышленности, Ростеха и партии "Единая Россия" был принят закон "О промышленной политике в Российской Федерации". Подобного масштабного плана в нашей стране не принималось со времен СССР. Фактически речь идет о новой индустриализации, закрепленной законом. Спустя 1,5 года с принятия документа уже можно сказать, что промышленность впервые за долгие годы получила реальные инструменты защиты. Предприятия перешли от принципа "живи сегодняшним днем" к долгосрочному планированию.

Символично, что долгожданный закон был подписан президентом России Владимиром Путиным за несколько часов до боя новогодних курантов. С Новым годом началась и новая жизнь отечественных производственников. Закон настолько комплексный, что его можно назвать Стратегией развития отечественной промышленности. Глобальная цель закона – не просто компенсировать тот ущерб, который был нанесен промышленности в результате радикальных рыночных реформ в 90-е, но и создать условия для того, чтобы российская промышленность на равных могла конкурировать с западной.

Без преувеличения можно сказать, что этого закона производственники ждали целых 25 лет. В 90-х осознанной стратегии развития отечественной промышленности попросту не существовало. Отдельным

заводам удавалось спастись от дикого рынка, но многие производства так и не пережили переходный период.

С приходом Владимира Путина в стране был запущен масштабный процесс оздоровления производств. Заводы получили второе дыхание, «очистились» от засилья бандитов и наладили производство. Встал вопрос о консолидированном векторе развития всех отраслей. Именно на этом этапе понадобился комплексный план.

Закон «О промышленной политике» стал результатом долгой совместной работы Минпромторга и «Единой России», обладавшей большинством в Госдуме VI созыва. Над документом работали не только опытные законодатели, но и сами производственники – те, кому предстояло в будущем жить по нему. Естественно, у закона было множество противников: лоббисты, оли-

гархи, мафиозные структуры. Дело в том, что закон предусматривал создание единых условий работы всем участникам рынка: от нефтяных гигантов и до перерабатывающих и наукоемких производств. Многие не хотели расставаться со своим привилегированным положением. Кроме того, в законе были прописаны механизмы импортозамещения. А это напрямую било по спекулянтам, привыкшим закупать товар за рубежом.

Однако документ, с боями, но все же был принят и подписан президентом Путиным. Эксперты сходятся во мнении, что это стало политическим сигналом поворота государства от «экономики скважины» к экономике инноваций.

Какие же конкретные меры прописаны в законе? Во-первых, введены принципиально новые инструменты поддержки. Это и специальные инвестиционные контракты, авансовые платежи по субсидиям, финансовая поддержка субъектов промышленной деятельности на возвратной основе.

Документ детально прописывает процедуры создания промышленных кластеров. Целый блок в законе посвящен предприятиями оборонки, в том числе формированию оборонзаказа. Это еще раз подтверждает то, что государство осознает ключевое значение ВПК в современных политических и экономических условиях.

Важная роль отводится фондам развития промышленности, которые будут

оказывать финансовую и иную поддержку предприятиям. Поддерживать заводы предполагается из бюджетов разных уровней. В частности, регионы будут получать средства на поддержку индустрии на конкурсной основе.

Одна из ключевых деталей закона – это штрафные санкции за бездарное «проедание» государственных денег. Если инвестор получает меры господдержки и не выполняет запланированные показатели, то возмещает государству ущерб. Все честно – не сделал, верни деньги. Естественно, это позволит «дисциплинировать» безответственных инвесторов.

Конечно же, закон направлен и на импортозамещение. Зачем что-то везти из Европы и Америки, если мы сами можем сделать также или даже лучше? До закона этот вопрос повисал в воздухе. Сейчас же госорганы и муниципалитеты прямо обязали при закупках отдавать приоритет товарам и услугам, произведенным в России.

Юристы отмечают, что впервые в законе, касающемся промышленности, достаточно четко сформулированы основные понятия и термины. Никакой путаницы при реализации возникнуть не должно. При этом принятый стараниями единокороссов документ является законом прямого действия. То есть им можно пользоваться без ссылок на другие законы и правовые акты. Именно поэтому промышленники так уверены в его эффективности.

За достойную жизнь трудового человека

Ростех сегодня возрождает все то лучшее советское, что делалось государством для рабочего человека. Это и помощь в решении жилищного вопроса, санаторно-курортная программа, беспроцентные ссуды и материальная помощь в сложных жизненных ситуациях, воспитание подрастающих кадров и забота о ветеранах труда. По завершении кадровой реструктуризации Ростех поставил себе задачу обеспечить рабочим предприятий одни из лучших условий труда в мире.

С самого первого дня существования Ростех взял курс на улучшение условий труда на заводах, входящих в корпорацию. Для этого внутри корпорации был принят целый пакет социальных программ. С каждым годом он только увеличивается. Пожалуй, одно из ключевых направлений – это Жилищная программа Ростеха, утвержденная в 2015 году. Объем ее финансирования – 1 млрд. рублей. Программа решает два самых насущных вопроса: как удержать ценные кадры и одновременно привлечь высококвалифицированную молодежь.

Работает программа следующим образом: при покупке жилья Ростех компенсирует или субсидирует сотруднику проценты или первоначальный взнос по ипотеке. При аренде жилья корпорация субсидирует арендную плату и коммунальные платежи. В случае, когда работники предприятий ОПК организуются в жилищно-строительный кооператив, Ростех оказывает им организационную и финансовую поддержку.

Помимо принятия Жилищной программы в 2015 году произошло еще одно важ-

ное событие. Для финансирования социальных программ Ростех создал собственный Социальный фонд. Наполняется он средствами из чистой прибыли корпорации и реализации непрофильных активов. В прошлом году в Фонд было направлено 500 млн. руб. Эти деньги пошли, в том числе и на финансирование Жилищной программы, и на повышение качества медобслуживания работников.

Особая зона ответственности корпорации – входящее в ее состав 21 градообразующее предприятие. Для того, чтобы завод стабильно функционировал – создаются качественные условия жизни. Вся социальная инфраструктура в таких городах ложится на плечи корпорации. К примеру, в настоящее время в 15 регионах Ростех строит перинатальные центры и оснащает их медтехникой. Это Архангельская, Брянская, Ленинградская, Оренбургская, Пензенская, Псковская, Смоленская и другие области. Все центры будут сданы в 2016 году.

Корпорация не только строго соблюдает требования Трудового кодекса РФ, обеспечивая все необхо-

димые по закону социальные гарантии, но и по собственной инициативе осуществляет дополнительные выплаты сотрудниками. Так, в 2015 году Ростех направил на социальные расходы, не связанные с требованиями ТК, около 7 млрд. руб. Деньги пошли на меры по защите семьи, материнства и детства, на материальную помощь, в том числе на компенсацию дорогостоящего лечения. На ряде предприятий была предусмотрена выдача сотрудникам возвратных беспроцентных ссуд для решения неотложных социальных вопросов. Важным решением прошлого года стала подготовка предложения по созданию Центра промышленной медицины в Москве – для оказания высокотехнологичной медпомощи сотрудникам предприятий. Ну и, конечно, по старой советской традиции для детей работников ежегодно выделяются места в детских оздоровительных лагерях.

Культура, здоровый образ жизни, образование и патриотизм – не пустые слова для предприятий Ростеха. Именно поэтому корпорация не первый год выступает организатором международного военно-музыкального фестиваля «Спасская башня» на Красной площади и фестиваля фейерверков на Воробьевых горах в Москве. «Ростех» также поддержал участие сборной России в Специальной Олимпиаде в Лос-Анджелесе для спортсменов с нарушениями интеллектуального развития. Корпорация совместно с Союзом машиностроителей

России участвует и в проведении Школьной олимпиады инженерных специальностей «Звезда – Talанты на службе обороны и безопасности». А в сотрудничестве с ведущими вузами страны Ростех уже не один год повышает уровень подготовки инженерно-технических специалистов и престиж профессии.

Уважение к рабочему человеку, безусловно, начинается с уважения к тем, кто заканчивает свой трудовой путь. При выходе на пенсию производственников Ростеха не забывают. Помимо пенсии они получают еще и дополнительную материальную поддержку. В настоящее время Ростех создает свой единый негосударственный пенсионный фонд (НПФ) на базе АО «НПФ «Первый промышленный альянс». Фонд будет гарантом подобных доплат к пенсиям и в будущем. НПФ охватит все предприятия корпорации и обеспечит сотрудникам организаций достойную старость. В планах Фонда – вовлечь до 300 тыс. работников и членов их семей в программы обязательного пенсионного страхования и негосударственного пенсионного обеспечения. Это позволит сформировать до 15 млрд. рублей пенсионных накоплений и 20 млрд. рублей пенсионных резервов. Очень важно, что деньги пойдут не только на поддержку пенсионеров, но и станут хорошим ресурсом для решения сегодняшних проблем предприятий. То есть и за стариков стыдно не будет, и за себя и детей спокойней.

ВЫБОРЫ

18 сентября 2016 года

**ПРИГЛАШАЕМ
ВСЕХ РАБОТНИКОВ
АО «НПП «СТАРТ»**

**ПРИНЯТЬ АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ
В ВЫБОРАХ!**

**ОТ ВАШИХ ГОЛОСОВ БУДЕТ ЗАВИСЕТЬ
НЕ ТОЛЬКО БЛАГОПОЛУЧНОЕ БУДУЩЕЕ РОССИИ,
НО И ВАШЕ СОБСТВЕННОЕ!**



**Реализуйте свое
конституционное
право выбора!**